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ВСТУП 

Актуальність дослідження: Україна — не єдина держава в Європі, 

перед якою постають проблеми у сфері поводження з твердими побутовими 

відходами (ТПВ) на рівні органів місцевого самоврядування. Зростання 

чисельності населення, швидка індустріалізація та ріст ринків у всіх країнах 

призводять до неминучого збільшення кількості побутових відходів, які 

генеруються. Однак більшість розвинених європейських держав здатні 

захистити навколишнє середовище та досить ефективно впроваджувати 

сучасні технології переробки та утилізації ТПВ задля забезпечення 

нормальної життєдіяльності населення, охорони довкілля та 

ресурсозбереження. Незважаючи на досягнуті очевидні позитивні результати, 

державні та місцеві органи влади у цих країнах вживають додаткових зусиль 

для розвитку конкурентних ринків постачальників послуг та створення 

привабливого бізнес-середовища для інвесторів. 

У той час як деякі європейські країни планують через 5-7 років 

повністю припинити захоронення твердих побутових відходів на полігонах, 

більшість українських населених пунктів продовжують інтенсивно 

використовувати існуючі звалища, технічний стан яких у багатьох регіонах 

не відповідає встановленим технічним вимогам. Відсутність необхідних 

коштів у бюджетах усіх рівнів, непривабливий для інвесторів бізнес-клімат в 

Україні, політична нестабільність, бездіяльність деяких місцевих органів 

влади і населення, а також суперечки щодо земельних питань на місцевому 

рівні протягом останніх 11 років змушують Україну продовжувати 

будівництво нових полігонів замість розробки та впровадження сучасної 

системи управління твердими побутовими відходами та потужностями щодо 

їх переробки та утилізації [33]. 

Низька інноваційно-інвестиційна активність суб'єктів господарювання 

у сфері поводження з твердими побутовими відходами виражається у 

повільних темпах упровадження роздільного збирання побутових відходів, 

сортування, енергетичної утилізації тощо. 
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Грамотне просування та впровадження системи роздільного збирання 

ТПВ в житловому секторі населених пунктів, створення і розвиток 

технологічних ланцюжків через комунальні або приватні підприємства 

дозволить скоротити обсяг ТПВ, які щодня вивозяться на місцеві 

полігони/сміттєзвалища, на 25-30%. Ця діяльність потребує володіння 

професійними знаннями і компетентних дій органів місцевої влади, а також 

залучення (шляхом проведення просвітницьких кампаній та економічної 

мотивації) і співпраці з населенням, яке мешкає у багатоквартирних 

будинках, організованих в об'єднання співвласників багатоквартирних 

будинків (ОСББ), та власників приватних будинків котеджного типу. Адже 

сьогодні в Україні функціонує 12386 об'єднань співвласників 

багатоповерхових будинків. Відповідно до Загальнодержавної програми 

реформування і розвитку житлово-комунального господарства на 2015-2018 

роки до кінця 2018 року заплановано створити 130 ОСББ, що становитиме 

близько 35% житлового фонду багатоповерхівок. 

Мета: Підвищення ефективності логістичної системи поводження з 

твердими побутовими відходами у м.Кам’янці-Подільському за рахунок 

оптимізації маршрутів їх перевезення.. 

Завдання  

1) Аналіз стану системи поводження з відходами.  

2) Дослідження методик визначення маршрутів перевезення 

твердих побутових відходів 

3) Вибір оптимального перевізника відходів. 

4) Розробка раціонального маршруту перевезення твердих  

побутових відходів 
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ВИСНОВКИ 

 

Аналіз поводження з побутовими відходами свідчить про 

різносторонність та актуальність цієї проблеми. Утворення побутових 

відходів щодня збільшується, тим самим несе за собою негативні наслідки як 

для здоров’я людей так для навколишнього середовища в цілому. Тому, 

процес утворення відходів повинен контролюватися упродовж усього 

життєвого циклу, та на кожному рівні потрібно вживати відповідних заходів 

по зменшенню їх шкідливої дії на середовище. Відомо, що це питання 

особливо загострене в Україні і потребує постійного вдосконалення. Влада, 

волонтери, громадські організації, комунальні підприємства прикладають усі 

зусилля на врегулювання питання поводження з відходами, але існує ряд 

недоліків у існуючій системі управління. Для вирішення проблеми по 

утворенню відходів потрібно також контролювати і окремі підрівні загальної 

системи, тобто на регіональному, місцевому, локальному рівнях.  

Не існує універсального методу поводження з відходами, який би 

задовольняв сучасні вимоги екології, економіки, ресурсозбереження та 

ринку. Цим вимогам, тенденціям розвитку світової практики найбільшою 

мірою відповідає впровадження комплексної системи збирання та утилізації 

ТПВ, яка забезпечує використання відходів як джерела вторинної сировини. 

Проте така система буде раціональнішою при використанні управлінських 

методів та методик. Тому управління являється дуже важливим фактором у 

вирішенні багатьох питань, особливо тих, що пов’язані з негативним 

впливом на навколишнє середовище. Так створення різного характеру 

методик допомагає дотримуватись певних стандартів при виконанні якогось 

процесу чи процедури.  

Існує багато способів оцінки того чи іншого процесу, важливо лише 

визначити мету чи поставити правильно запитання. Системи управління 

відходами в місті постійно вдосконалюється, тим самим виводить Україну на 

новий рівень розвитку. Встановлюються нові вимоги по управлінню 

побутовими відходами, запроваджуються нові технології та розробляються 
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проекти спрямовані на регулювання відходоутворення та вирішення 

проблем, пов’язаних з вивозом та накопиченням відходів в усіх районах 

міста. Для обслуговування кожного району міста визначається підприємство 

з оптимальними показниками роботи, характерними для даної 

інфраструктури. Існує багато методик, що дозволять науковим, експертним 

чи математичним методом визначити перевізника-лідера. 

Проаналізувавши систему поводження з побутовими відходами у місті, 

можна сказати що проблемою залишається недосконалість механізму 

управління у цій сфері. Це обумовлено недостатнім фінансуванням, 

неузгодженістю управлінських органів, а насамперед неусвідомленістю цієї 

проблеми самим населенням. Пріоритетним залишається і завдання 

регулювання діяльності підприємств-перевізників відходів та створення 

конкурентного середовища між ними, що дозволить покращити показники їх 

роботи. 

Для обслуговування кожного району м. Києва визначається 

підприємство з оптимальними показниками роботи, характерними для даної 

інфраструктури. Існує багато методик, що дозволять науковим, експертним 

чи математичним методом визначити перевізника-лідера. 

Пріоритетними методами управління залишаються методи контролю 

усіх процесів поводження з відходами, а в останній час вдосконалюється 

метод еколого-економічного стимулювання.  

В даній роботі було досліджено стан поводження з відходами у м. % 

Кам’янець-Подільський, а саме в Мікрорайоні жовтневий, де функціонують 

перевізники Комунальне підприємство «Спецкомунтранс».  

Аналіз діяльності КП «Спецкомунтранс» дозволив прослідкувати 

динаміку зростання рівня впровадження роздільного збору побутових 

відходів, покращення рівня обізнаності населення у питанні поводження з 

побутовими відходами та процес створення конкурентного середовища для 

підприємств-перевізників відходів. В результаті чого  виявлено, що кількість 

перевізників значно зменшилась, через низький рівень матеріального та 

технічного забезпечення .  
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Розробка раціонального маршруту перевезення твердих побутових 

відходів був проведено шляхзом аналізу між двома маршрутами 

Економічний аналіз розроблених маршрутів показав, що з економічної 

точки зору роздільний маршрут більш вигідний, тому що згідно першого 

маршруту економічні збитки за рік становлять 3,23 мільйони грн., а по 

другому 2,56 мільйони грн. Це можна наглядно побачити на рис.  

Під час порівння маршрутів КП «Спецкомунтранс» було розраховано  

максимальне утворення ТПВ, кількість рейсів, відстань яку проїжджають 

дані автомобілі, витрату палива і економічні збитки, якщо 20% ТПВ 

відвозиться на Полігон  (за пропорцією).  

На базі балансу матеріальних потоків запропонована методика 

планування та управління процесами перевезень ТПВ на території району, 

що дає можливість знизити пробіг сміттєвозів, їх кількість, час вантаження, 

чисельність працюючих - усе це забезпечує зменшення річних витрат 

підприємств-перевізників. 

Отже, можна зробити висновок, що другий маршрут є більш екологічно 

доцільним, тому що викиди по першому маршруту перевищують викиди по 

другому 

Завдяки методу раціонального маршруту було визначено оптимальний 

маршрут перевезення твердих  побутових відходів, опираючись на критерії, 

що були виокремлені опираючись на інтереси учасників, що беруть участь у 

ланцюгу перевезень відходів.  

Отже, для удосконалення існуючих методів управління відходами 

потрібно звернути увагу як на усунення недоліків існуючої системи, так і на 

впровадження нової, за рахунок світового досвіду розвинутих країн у сфері 

поводження з побутовими відходами, та раціонального використання 

інформаційних, фінансових, матеріальних та природних ресурсів. 
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